

禁燃禁放烟花爆竹有新招 设点回收花炮 主动上交有奖



建设路社居委的“烟花爆竹礼品兑换处”吸引了不少居民上交鞭炮。

□文/图 本报记者 王辉
见习记者 陈金旭

自2016年12月1日起,我市城区全面禁止燃放烟花爆竹。随着春节临近,为做好禁燃禁放烟花爆竹工作,市区一些乡镇、街道采取了新的措施,他们在辖区内设置多个烟花爆竹临时回收点,鼓励市民上交家中存放的烟花爆竹。

回收烟花爆竹 从源头上禁燃

1月20日,源汇区干河陈乡的大喇叭声响起来,号召全乡各村的村民到各村居设置的烟花爆竹回收点主动上交购买的烟花爆竹。

据了解,为保证从源头上禁燃禁放,源汇区干河陈乡制定了《干河陈乡禁燃禁放工作方案》,户外宣传与入户宣传相结合,以补贴上交调动群众积极性与自觉性,充分营造禁燃禁放氛围。

1月21日,记者来到源汇区干河陈乡大荆庄村。该村设置了近20个回收点,已有40多户村民主动上交了自家提前购买的烟花爆竹,仅仅1月20日一天就回收了13箱烟花爆竹。大荆庄村主任荆文星告诉记者:“我们回收的时候才发现,烟花爆竹种类非常多,有十几种。我们一一登记,哪一户上缴了多少什么种类的烟花爆竹,方便之后统一给村民进行补贴。”

据了解,为保证回收烟花爆竹工作顺利进行,干河陈乡工作人员分组挨家挨户进行宣传,并在各村悬挂了禁燃禁放的条幅,务求每位群众都看得到、都能注意到、都能感受到。

源汇区干河陈乡相关负责人告诉记者:“在这种积极氛围的影响下,连小朋友都主动上交心爱的烟花爆竹。我相信,我们干河陈乡的村民们一定能度过一个更加绿色、更加健康、更加平安的春节。”

主动上交鞭炮 居民可换礼品

“谁家有鞭炮,交到我们这里可以换礼品!”1月20日,在市区五一路南段的锦辉花园小区,源汇区马路街办事处建设路社居委另辟蹊径,通过赠送礼品的方式鼓励市民积极上交烟花爆竹。简便、实用的礼品,成了最好的宣传工具,此举也得到了辖区居民



干河陈乡姬崔村内设的回收点收到不少村民上交的鞭炮。

的认可和支

持。1月20日下午3点多,记者来到小区里,居民们步履匆匆,拎着大包小包往家赶着过节,建设路社居委摆的“烟花爆竹礼品兑换处”,吸引了不少居民们注意。

“叔叔,阿姨,我把俺们家的烟花爆竹拿来了。”住在小区里的小学生万若宇在家人的帮忙下,拎来了几挂鞭炮。“今年放寒假前,老师给我们说了,春节期间市区禁放鞭炮,让我们过一个环保年。”万若宇说,放鞭炮不仅污染空气,对小孩子来说还不安全,所以听说社居委搞“兑换鞭炮”活动后,他积极参与。上交完鞭炮后,他从社居委提供的洗涤剂、纸杯子、还有各种玩具中挑选了自己喜欢的礼品。

据建设路社居委的负责人介绍,这段时间,社区工作人员一方面加强社区宣传,倡导居民移风易俗,尽量不放烟花爆竹,清除火灾隐患。另一方面,精心准备了各种实用礼品,通过“烟花爆竹换礼品”活动,引导居民积极上交存量烟花爆竹换领礼品,然后统一销毁。

**禁燃烟花爆竹
呵护美丽蓝天**

受医药改革影响

2016年12月CPI同比上涨2.4%

本报讯(记者 潘丽亚)1月18日,记者从国家统计局漯河调查队了解到,2016年12月份,受医药改革同比涨幅较大影响,我市居民消费价格(CPI)同比上涨2.4%,环比上涨0.6%,1至12月累计上涨1.6%。八大类价格指数环比呈现“六升二降”趋势。

从统计数据看,与2016年11月价格相比,食品价格小幅上涨;其中,鲜菜价格上涨3.4%、鲜蛋价格下降3.5%、猪肉价格上涨1%。与去年同期相比,食品烟酒价格上涨3.2%;其中鲜菜价格上涨13.8%、鲜瓜果价格上涨10.9%、鸡蛋价格下降5.7%、猪肉价格上涨4.9%;非食品价格上涨2.2%,消费价格上涨2.8%。

2016年,我市被列入第四批城市公立医院综合改革国家联系试点城市,

2016年11月21日零时起,在全市12家医院实施药品零差率销售,降低大型医疗设备收费价格,上调护理费等部分医疗服务价格。受此次医药改革的影响,2016年12月我市医药保健类环比上涨7.3%,拉动环比总指数上涨0.55个百分点;同比上涨10.3%,拉动同比总指数上涨0.77个百分点。



日期:2017年1月21日

温馨提示

本期体彩大乐透开奖

奖池信息:33.34亿元

图片新闻



←1月22日下午,市妇联组织开展第9次“关爱贫困母亲”春节送温暖活动,对全市各县区的54名贫困母亲进行慰问救助,送去价值3.4万元的救助金、米油等生活用品。

本报记者 朱红 摄



→1月22日,舞阳县文峰乡戴庄村的文化广场上,市文联组织30名文艺志愿者为村民们送上“移风易俗 文明乡风”慰问演出。图为魔术师小丑的精彩表演,让大家看得目不转睛。

见习记者 陈金旭 摄



←1月20日,正值小年,召陵区委宣传部、文明办组织该区21个单位,在召陵镇政府前广场,开展文化、科技、卫生“三下乡”集中志愿服务活动。图为现场的演出活动吸引了不少村民观看。

见习记者 陈金旭 摄